

■ По следам Рамадана

ТОРЖЕСТВО НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА. В преддверии праздника Ураза-байрам в Чекмагушевском районе открыли новую мечеть. 26 августа состоялось открытие мечети в Имянкеулево Чекмагушевского района. Активное содействие в организации строительства оказал уроженец деревни - профессор Казанского университета Ринат Набиев. Как сообщил газете Ринат Ахметгалеевич, первая попытка построить мечеть в родном ауле была сделана еще в 90-е годы. Но тогда, по его словам, она завершилась неудачей. Но местные жители не отказались от мечты иметь в деревне свой храм, и в 2002 году местная мусульманская община вновь обратилась за помощью к именитому земляку. Почти 9 лет прошло с тех пор, как имянкеулевцы под руководством Р. Набиева активно принялись за строительство Дома Аллаха. Сейчас это красивое 3-х этажное культовое сооружение общей площадью более 250 кв. м. На 1 этаже его будет расположено медресе и столовая, на 2-м - мужской молельный зал, на 3 - женский.

Как рассказал нам Ринат Ахметгалеевич, спонсорскую помощь в строительстве мечети оказали, в первую очередь, местные предприниматели - выходцы из Имянкеулево. Это Салават Гилемханов, Рамиль Хабилов, Марат Исаев, Динар Муртазин, Афляк Набиев, Вадим Лукманов и другие. Не осталось в стороне и районное руководство. Энтузиастов поддержали глава районной администрации Риф Юсупов, глава местного сельсовета Радик Тимерханов, начальник гражданско-строительства Чекмагушевского района Риф Мусин, директор МТС Рамиль Ташбулатов.

Заметим, что посильный вклад в строительство храма внес и Исламский колледж им. Марьям Султановой во главе с директором Ильдаром хазратом Малаховым.

■ Новости ДУМ РБ

БУДУЩЕЕ МУСУЛЬМАНСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В Духовном
управлении мусульман
Республики Башкортостан
прошла встреча
со студентами
университета
Аль-Азхар

Заместитель председателя ДУМ РБ по образованию, международным связям и связям с общественностью Руслан Саяхов провел встречу со студентами и выпускниками Каирского университета Аль-Азхар.

Как сообщил Руслан хазрат, главной целью встречи было подведение итогов за прошлый год и составление планов работы с мусульманской молодежью на будущее.

По его словам, несколько человек из выпускников религиозных вузов направлены помощниками имамов в Бурзянский район, Ишимбай и Уфу. Остальные продолжают учебу за границей в



Аль-Азхаре, в светских университетах, а также в отечественных вузах.

Кроме того, стало известно, что многие прервали свое обучение за рубежом и поступили

в Башкирский государственный университет на различные факультеты, преимущественно гуманитарного направления. По мнению заместителя муфтия, в деле воспитания молодежи как

представителей будущей мусульманской интеллигенции соединить религиозное образование со светским становится наиболее приемлемым в современных условиях.

■ Актуально

В БАЙМАКЕ ПРОШЕЛ ЭКСТРЕННЫЙ ПЛЕНУМ ДУМ БАШКОРТОСТАНА

Глава Администрации Баймакского района РБ, прервав праздничное богослужение, обвинил местных мусульман в ваххабизме. В результате чего оппозиционная часть мусульман забаррикадировалась в мечети и выдвинула местным органам власти ряд требований

Башкирское Зауралье - проблемный регион для Башкортостана с множеством проблем как социального, так и религиозного характера.

На днях группа мусульман города Баймак Республики Башкортостан обвинила представителей башкирских властей в провокации, которую они устроили в день празднования Ид аль-Фитр. По их словам, провокация произошла во время праздничной хутбы, когда глава Администрации Баймакского района РБ Ильшат Ситдииков, прервав праздничное богослужение, обвинил местных мусульман в ваххабизме.

"После выступления главы района в том же духе продолжил имам-хатыб мечети Хурматулла

(Буранбаев), который договорился до того, что любой мусульманин, не исповедующий так называемый "традиционный ислам", является явным врагом, кафиром (неверующим) и даже шайтаном", - сообщила инициативная группа мусульман.

После этого случая 1 сентября часть прихожан Баймакской мечети, где присутствовал и Ильшат Ситдииков, провели переизбрание имам-хатыба. В результате конфронтации некоторых мусульман с главой администрации Баймака, последний покинул собрание, а имамом был назначен Захир Галин. Также были переизбраны члены ревизионной комиссии мечети, приходской совет и помощники имама.

Причиной отставки Хурматуллы Буранбаева назвали то, что он огульно обвинил верующих в экстремизме, а также незаконное присвоение пожертвований, собранных в Рамадан.

Отметим, что во время беседы с одним из руководителей новоизбранного состава Баймакской мечети Нурмухаммадом Бикбердиным, последний не привел ни одного прямого доказательства, что деньги из мечети пропали при участии бывшего имама. В то же время порталу стало известно, что административная система в мечети находилась не в лучшем виде, что также явилось предпосыл-

кой переизбрания имам-хатыба Баймакской мечети.

По словам новых сотрудников мечети Баймака, после этого сотрудники МВД и местные органы власти осадили их в мечети. В свою очередь новый имам и его окружение не пускали в мечеть некоторых мусульман.

Дело дошло до того, что в Баймак прибыли председатель Духовного управления мусульман РБ Нурмухаммад Нигматуллин, его первый заместитель Аюп Бибарсов и председатель Совета по государственно-конфессиональным отношениям при президенте РБ Вячеслав Пятков.

В результате переговоров 8 сентября прошел внеочередной пленум ДУМ РБ, в котором приняли участие представители ДУМ РБ, Администрации президента РБ, религиозные деятели Баймака и прихожане мечети. Главной темой выступления участников мероприятия стала профилактика терроризма.

Кризисная ситуация в Баймакской мечети была разрешена после того, как временно исполняющим обязанности имам-хатыба был назначен Ахмад Хусаинов. Эта персона удовлетворила обе стороны. В ближайшее время в Баймаке пройдет очередной пленум, где будет избран новый имам-хатыб мечети.

islamrf.ru

Вячеслав ПЯТКОВ:

СОБЫТИЯ В ЗАУРАЛЬЕ - ЭТО ЛОКАЛЬНЫЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ ВНУТРИ ОДНОЙ МАХАЛЛИ

Газета "Рисалат" обратилась к Председателю Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеславу Пяткову с просьбой прокомментировать баймакские события



- Это локальные противоречия внутри одной махалли, одной из причин которых является отсутствие надлежащего порядка. Во время беседы с оппозиционной стороны мы выявили ряд вопросов, которые в ближайшее время должны быть решены. Это, в частности, замечания по работе ревизионной комиссии. На это уже не раз Совет обращал внимание. После баймакских событий всем будет рекомендовано привести в порядок соответствующую документацию и проверить работу тех структур, которые включают в себя ревизионную комиссию, приходское собрание и др. Прихожане хотят и должны принимать участие в управлении религиозной организацией. Оно не должно находиться в

руках одного человека. Но и оппозиция выбрала не те методы борьбы с нарушениями, выражая протест в форме забастовки, заявив властям, что они не покинут мечеть, пока не решат их проблему. Налицо явные правовые нарушения. А ведь есть устав, есть муфтий, есть Духовное управление, которые должны решать эти вопросы. В связи с этим было принято решение о созыве Пленума ДУМ РБ, на котором будут подняты вопросы по разногласиям внутри данной мусульманской религиозной организации, как в канонической части веры, так и в ее финансово-хозяйственной деятельности. Но мы уверены, что будут определены правильные пути решения этих проблем.